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о деятельности Контрольно-счетной  палаты

Муниципального Совета городского округа город Рыбинск за 2009год 

Настоящий отчет подготовлен в соответствии с требованием статьи 3 Положения о Контрольно-счетной палате Муниципального Совета городского округа город Рыбинск о представлении ежегодного отчета о результатах деятельности Контрольно-счетной палаты.

1. Общие сведения

Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2009 году осуществлялась на основании Положения о Контрольно счетной палате Муниципального Совета городского округа город Рыбинск и была направлена на решение следующих основных задач:

- организацию и осуществление контроля за своевременным исполнением доходных и расходных статей бюджета города по объемам, структуре и целевому назначению;

- оценку эффективности управления муниципальной собственностью города;
- экспертизу проекта бюджета города на 2010 год;
- финансовую экспертизу проектов решений Муниципального Совета, а также нормативных правовых актов органов местного самоуправления, предусматривающих расходы из бюджета города;

- проверку отчета об исполнении бюджета города за 2008 год,
-оказание консультационной помощи депутатам Муниципального Совета при подготовке нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы финансового характера.
Палата строит свою работу на основе текущих планов, которые формируются исходя из необходимости обеспечения контроля по исполнению муниципального бюджета с учетом направлений деятельности палаты.  Деятельность Контрольно-счетной палаты в 2009 году осуществлялась в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации на основе принципов законности, объективности, независимости и гласности. Все интересующие общественность стороны деятельности Контрольно-счетной палаты освещались на сайте Муниципального Совета городского округа город Рыбинск.

В соответствии со ст.14 Положения о Контрольно–счетной палате отчеты, по актам проверок  направлены  Главе городского округа город Рыбинск.

В рамках  взаимодействия с правоохранительными органами в соответствии с п.4 Соглашения о взаимодействии от  06.09.2007 года   в 2009 году материалы по  проведенным  проверкам направлены в городскую прокуратуру.  

2. Экспертно-аналитическая работа


В целях обеспечения деятельности Муниципального Совета по финансовому контролю одной из функций Контрольно-счетной палаты является проведение экспертной оценки проектов нормативных правовых актов,  затрагивающих вопросы местного бюджета.


В процессе предварительного контроля проводилась экспертиза проектов решений, предусматривающих расходы, покрываемые за счет средств  бюджета, или влияющих на формирование и исполнение  бюджета. Всего рассмотрено 12 проектов решений, направлены в Муниципальный Совет заключения на проект решения «О бюджете городского округа город Рыбинск на 2010 год», заключение на проект решения «Об исполнении  бюджета городского округа город Рыбинск за 2008 год»,  по проектам решений   «О внесении изменений в решение Муниципального Совета городского округа город Рыбинск от 25.12.2008 года № 299 «О бюджете городского округа город Рыбинск на 2009год», 3 заключения на представленную информацию об исполнении городского бюджета в 2009 году.

Проекты решений о бюджете оценивались с учетом положений Бюджетного кодекса Российской Федерации,  изменений федерального законодательства. В истекшем году Контрольно-счетная палата  в соответствии со ст. 265 Бюджетного кодекса РФ осуществляла последующий контроль   исполнения бюджета за 2008 год, текущий контроль в ходе рассмотрения изменений бюджета 2009 года на заседаниях  Муниципального Совета городского округа город Рыбинск. Предварительный  контроль осуществлялся в ходе формирования бюджета на 2010 год, а также при обсуждении и утверждении проектов решений Муниципального Совета городского округа город Рыбинск  по бюджетно-финансовым вопросам. 


2.1.В соответствии с  ст. 264.4 Бюджетного кодекса  проведена внешняя проверка  отчета об исполнении бюджета городского округа город Рыбинск за 2008 год. По результатам проверки Контрольно-счетной палатой предложено:  В целях повышения эффективности использования бюджетных средств и выполнения требований ст.34 Бюджетного кодекса РФ,  принять дополнительные меры по использованию резервов поступления доходов в городской бюджет, в том числе от реализации муниципального имущества, от погашения задолженности по арендной плате за муниципальное имущество, платежам от муниципальных предприятий. 

2.2.В соответствии с ст. 265 БК РФ Контрольно-счетной палатой подготовлены заключения по информации «Об исполнении бюджета городского округа город Рыбинск за 1 квартал 2009 года»,  «Об исполнении бюджета городского округа город Рыбинск  за 1 полугодие 2009 года». По результатам проведенного анализа КСП предложено: положительно оценивая меры, предпринимаемые администрацией городского округа город Рыбинск по направлению бюджетных средств в первоочередном   порядке на финансирование социально-значимых расходов и сбалансированности бюджета, обратить  внимание на необходимость  принятия дополнительных мер:

-по полному освоению бюджетных ассигнований  выделенных на выполнение  Адресной инвестиционной программы, погашению  кредиторской задолженности;

- повышению поступления в бюджет города  доходов от аренды и взыскания задолженности по арендным платежам, продажи муниципального имущества;

- по взысканию отчислений от прибыли муниципальных предприятий;


В соответствии с ст. 265 БК РФ подготовлено заключение по информации  « Об исполнении бюджета городского округа город Рыбинск за 9 месяцев 2009 года». Замечания КСП  по исполнению бюджета в первом полугодии 2009 года администрацией учтены не полном объеме и  по результатам исполнения  бюджета за 9 месяцев 2009 года  имели место те же замечания:

 о необходимости принимать меры по повышению поступления в бюджет города доходов от продажи муниципального имущества, повышению взыскания задолженности по арендным платежам, по взысканию отчислений от прибыли муниципальных предприятий, о погашении кредиторской задолженности.

2.3.Контрольно-счетная палата подготовила заключение по проекту Решения МС городского округа город Рыбинск «О бюджете городского округа город Рыбинск на 2010 год». В результате экспертно-аналитических мероприятий КСП предложено:

Для приведения в соответствие с БК РФ проект бюджета на 2010 год,   внести следующие изменения:

1. Увеличить прогнозируемую сумму доходов бюджета с учетом имеющихся резервов от перечисления части прибыли МУП, от реализации муниципального имущества.

2. Привести финансирование ГЦП в соответствие с паспортами программ.
3.Сформировать Адресную инвестиционную программу с учетом погашения кредиторской задолженности.    


2.4. Контрольно-счетной палатой осуществлялась консультационная деятельность по вопросам применения бюджетного законодательства.


3. Контрольно-ревизионная работа


Согласно Положению «О Контрольно-счетной палате …» палата реализует свои контрольные полномочия путем проведения проверок. 


3.1. В 2009 году было  проведены проверки финансово-хозяйственной деятельности МУП «Центральный рынок», МУП «Стройзаказчик», МОУ ДОД СДЮШОР № 10, МОУ ДОД СДЮШОР № 2, МУ «Плавательный бассейн», МОУ ДОД ДЮСШ «Темп», Управление по физической культуре и спорту проверяемый период 2008 год, МУК «Общественно-культурный центр».  

За период 2009 года в ходе проверок вскрыто разного рода нарушений на сумму 8670635 руб. в основном это:

Неправомерное использование бюджетных средств  6801509 руб.

Нецелевое использование бюджетных средств  13667 руб.

Неэффективная деятельность органов МУ И МУП в виде непроизводительных расходов  в сумме 1042920 руб. , и збыточных расходов 183800 руб.

Потери бюджета по арендной плате и земельному налогу  363056 руб.

Упущенная выгода 265683 руб.

Отчеты по проверкам: МУП «Спецтранс», МУ «Плавательный бассейн», МУ Спортивный комплекс «Полет», Департаменту  недвижимости, МУП «Информационно-расчетный центр», СДЮШОР № 2, СДЮШОР № 10, ДЮСШ «Темп», МУП «Центральный рынок». МУП «Стройзаказчик» и др. в соответствии со ст. 16 Положения  заслушаны на заседаниях Совета. По результатам отчетов Муниципальным Советом приняты  следующие решения:
По МУП «Спецтранс» предложено Администрации городского округа город Рыбинск:

Принять меры по выполнению  муниципальными унитарными предприятиями требований статей 18, 20, 22 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» по согласованию с собственником имущества крупных сделок, сделок, в совершении которых имеется заинтересованность, и иных сделок.

Принять меры к недопущению безрезультатных и непроизводительных расходов МУП «Спецтранс».


Усилить контроль за учетом муниципальной собственности, за  перечислением части прибыли, арендной платы.

Привлечь к дисциплинарной и материальной ответственности должностных лиц МУП «Спецтранс»  за причиненный ущерб.  По данному ату  Рыбинский городской  суд Ярославской области вынес решение о взыскании с директора МУП «Спецтранс» возмещения убытков.

По МУ «Плавательный бассейн» предложено Администрации городского округа город Рыбинск:

Привести данные реестра муниципальной собственности в соответствие с фактическим наличием у предприятий и учреждений муниципальной собственности, закрепленной за ними на праве оперативного управления или хозяйственного ведения.

Привести размер арендной платы за арендуемое муниципальное имущество в соответствие с требованиями Положения о порядке аренды нежилых зданий, нежилых помещений, сооружений и движимого имущества.    

Принять меры по использованию муниципального имущества (спортивных сооружений) строго по целевому назначению. 

Привлечь к дисциплинарной и материальной ответственности:

- должностных лиц МУ «Плавательный бассейн» за нецелевое использование бюджетных средств на оплату коммунальных услуг, за причиненный ущерб, вызванный переплатами заработной платы;

- должностных лиц департамента недвижимости администрации городского округа город Рыбинск за причиненный ущерб, вызванный неисполнением обязанностей по перерасчету арендной платы за аренду муниципального имущества.

Рассмотреть вопрос об изменении статуса муниципального учреждения «Плавательный бассейн».

По проверке Департамента недвижимости администрации городского округа город Рыбинск предложено:


Принять дополнительные меры к погашению задолженности по арендным платежам.


Усилить контроль за соблюдением  условий договора арендаторами.

Принять меры по выполнению требований Положения о порядке аренды нежилых зданий, нежилых помещений, сооружений и движимого имущества, находящихся в муниципальной собственности городского округа город Рыбинск в части:


 Предоставлять право аренды помещений по результатам торгов.


Утверждать ежегодно до принятия бюджета перечня категорий социально-значимых арендаторов и корректирующего коэффициента.
 
 Администрации городского округа город Рыбинск:


Внести в Муниципальный Совет городского округа город Рыбинск в срок до 01.05.2009 проект решения о внесении изменений в Положение о порядке аренды нежилых зданий, нежилых помещений, сооружений и движимого имущества, находящихся в муниципальной собственности городского округа город Рыбинск, с учетом требований статьи 17.1 Федерального закона «О защите конкуренции».


Привлечь к дисциплинарной и материальной ответственности должностных лиц департамента недвижимости администрации городского округа город Рыбинск за допущенные нарушения действующего законодательства и нормативно-правовых актов городского округа город Рыбинск.
 По МУ Спортивный комплекс «Полет» предложено Администрации городского округа город Рыбинск:

Привлечь к дисциплинарной и материальной ответственности:

- должностных лиц МУ Спортивный комплекс «Полет» за нецелевое использование бюджетных средств на оплату коммунальных услуг, за причиненный ущерб, вызванный переплатами заработной платы;

- должностных лиц департамента недвижимости администрации городского округа город Рыбинск за причиненный ущерб, вызванный недопоступлением арендной платы за аренду муниципального имущества.   

 Привести размер арендной платы за арендуемое муниципальное имущество в соответствие с требованиями Положения о порядке аренды нежилых зданий, нежилых помещений, сооружений и движимого имущества.                                                                                                                                                                                                                                                                                                           

 Принять меры по приведению порядка финансирования хоккейной команды в соответствие с требованиями бюджетного законодательства.

 Рассмотреть вопрос об изменении статуса муниципального учреждения Спортивный комплекс «Полет».

По МУП «ИРЦ» предложено.Администрации городского округа город Рыбинск:

Принять меры к недопущению безрезультатных и непроизводительных расходов МУП «Информационно-расчетный центр».
Привлечь к дисциплинарной и материальной ответственности должностных лиц МУП «Информационно-расчетный центр» за допущенные нарушения действующего законодательства и нормативно-правовых актов городского округа город Рыбинск.

Рассмотреть вопрос о ликвидации или реорганизации МУП «Информационно-расчетный центр».
По МУП «Стройзакзчик» предложено  Администрации городского округа город Рыбинск:

Привлечь к дисциплинарной и материальной ответственности должностных лиц департамента недвижимости Администрации городского округа город Рыбинск и МУП «Стройзаказчик» за допущенные нарушения действующего законодательства и нормативно-правовых актов городского округа город Рыбинск.

Усилить контроль за учетом муниципальной собственности, за поступлением  доходов  от муниципальных предприятий.

По МУП «Центральный рынок»  поручить администрации городского округа город Рыбинск:

Утвердить плановые экономические показатели МУП «Центральный рынок» на 2010 год  в срок до 1 декабря 2009 года.

Включить в Перечень услуг, оказываемых муниципальными предприятиями и учреждениями городского округа город Рыбинск по регулируемым тарифам», пункт «Предоставление торговых мест МУП «Центральный рынок» как социально-значимую услугу.

Проверить техническую документацию на проведение благоустройства территории МУП «Центральный рынок».

3.2.В ходе подготовки заключения по Отчету об исполнении бюджета города  за 2008 год Контрольно-счетной палатой  была проведена проверка достоверности показателей отчетов об исполнении бюджета города за 2008 года на основании данных проверки годовой бюджетной отчетности отдельных главных распорядителей бюджетных средств и бюджетополучателей,  а также отчета об исполнении бюджета города, представленного департаментом финансов администрации,  дополнительной информации, полученной от департамента финансов, департамента недвижимости,  департамента по управлению земельными ресурсами и других структурных подразделений администрации города. В связи с тем, что бюджетная отчетность главными администраторами бюджетных средств (ГАБС) представлена в Контрольно-счетную палату с нарушением сроков, установленных ст.48 «Положения о бюджетном процессе в городском округе город Рыбинск»,  внешняя проверка ГАБС проведена выборочно.


В ходе подготовки заключения, Контрольно-счетной палатой  была проведена проверка достоверности показателей отчетов об исполнении бюджета города за 2008 год в Управлении по физической культуре и спорту, Муниципальном Совете городского округа город Рыбинск, Департаменте здравоохранения, Департаменте недвижимости.
В результате внешней проверки было установлено, что  требования Инструкции по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина РФ от 10 февраля 2006 года № 25н, и Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной бюджетной отчетности, утвержденной Приказом Минфина РФ от 13ноября 2008 года № 128н соблюдались, показатели годовой бюджетной отчетности в целом достоверны (данные Заключения по проверке  полноты и достоверности отчетности главных администраторов бюджетных средств). 
Однако при проверке годовой отчетности департамента недвижимости  установлено:

 
В соответствии с Инструкцией № 25н  все имущество казны, в том числе финансовые и нефинансовые активы (п.132 - счет 20402000 « Акции и иные формы участия в капитале»), должно быть отражено в учете исполнительных муниципальных органов, а именно департамента недвижимости, который, согласно п.3.1. «Положения о департаменте недвижимости администрации городского округа город Рыбинск» ведет реестр ценных бумаг, выступает учредителем  и покупает акции предприятий, деятельность которых направлена на решение задач социально-экономического развития города. В нарушение изложенного, акции ОАО гостиничного комплекса «Рыбинск» в реестре, бухгалтерском учете и отчетности  департамента недвижимости не  отражены.


В нарушение  приказа Минфина  от 10.02.2006 № 25н « Об утверждении инструкции по бюджетному  учету» (п. 138,139,140,141 инструкции по бюджетному учету) Департамент недвижимости, как администратор поступлений в бюджет не   начисляет  платежи  от сдачи в аренду имущества в бюджетном учете в момент возникновения требований к плательщикам. В бюджетном учете отражаются  фактически поступившие арендные платежи  за год. Таким образом, недоимка по арендным платежам в бюджетном учете и отчетности не числится.


При проверке управления физкультуры и спорта в составе  годовой отчетности  проверена  отчетность: Управления по физической культуре и спорту, МУ «Плавательный бассейн» и МОУ ДЮСШ «Темп», МОУ СДЮШОР №2, № 10. В ходе проверки установлено:

        В нарушение п.1-4 Инструкции «О порядке составления  и представления годовой, квартальной  и месячной бюджетной отчетности», утвержденной приказом Минфина РФ от 24.08.2007 N 72н, бюджетная отчетность  СДЮШОР № 2, №10  за 1 полугодие 2008 года не составлялась.


 В отчетности МУ «Плавательный бассейн» и консолидированной отчетности по Управлению  за 2008 год  сооружение – плавательный бассейн муниципальное имущество числится – на внебюджетном счете 2.101.03.

В ходе проверки МОУ ДОД СДЮШ «Темп» установлено несоответствие данных бухгалтерского баланса Учреждения с фактическим наличием имущества, закрепленным собственником на праве оперативного управления. Согласно данным акта приемки – передачи МОУДОД СДЮШ «Темп» было передано нежилое помещение цокольного этажа, 1966 г.в., первоначальной стоимостью 1 676 211,57 руб., суммой износа 441 960,65 руб. (по состоянию на 01.01.2004), годовой нормой амортизации 1%.  Однако на балансе Учреждения данное имущество не числилось, амортизация не начислялась. В отчетности МОУ ДОД СДЮШ «Темп»  и консолидированной отчетности по Управлению  за 2008 год указанное имущество не отражено.

 По  состоянию на 12.02.2009  было проведено обследование помещений МОУ ДЮСШ «ТЕМП», закрепленных за Учреждением на праве оперативного управления. По результатам обследования здание было поставлено на баланс Учреждения.


В  нарушение  п.3 ст.1, ст.13 Закона № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете» в отчетности Управления не  сформирована полная и достоверная информация об имущественном положении организации. 

 
3.3.Проведены  проверки  эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделяемых на реализацию городских целевых программ:

-«Поддержка молодых семей городского округа город Рыбинск в приобретении (строительстве) жилья  на  2009-2010  годы». В  ходе проверки установлено следующее: согласно данных Управления строительства  городского округа город Рыбинск, свидетельства на приобретение  жилья участникам программ за 2009 год не выдавались, Перечисления денежных средств из бюджетов всех уровней на реализацию городской целевой программы на 20.07.2009 г. не производилось.
-«Содействие развитию  малого и среднего предпринимательства в г.  Рыбинске» на 2008 год. Отчеты по проведенной проверке в соответствии со ст. 16 Положения  заслушаны на заседаниях Совета.


3.4.  Проверка «эффективности и целевого использования бюджетных средств, выделяемых на реализацию Федерального закона от 21.07.2007г. № 85 –ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» находится в стадии завершения, акт направлен в Департамент ЖКХ 9.02.2010г.

По МУП «Теплоэнерго». Акт проверки  от 22.12.2009года. В  ходе проверки рассмотрены следующие вопросы: приобретение автомобиля, целевое использование кредита. Нарушений по указанным вопросам  не установлено. 
Руководитель Контрольно-счетной палаты 

Муниципального Совета городского

округа город Рыбинск                                                                                    Бурова С.А.
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